
SINTEZA 

obiecţiilor şi propunerilor (recomandărilor) 

pe marginea proiectul hotărîrii cu privire la modificarea Nomenclatorului autorităților publice care au activat pînă la punerea în 

vigoare a Legii serviciului public nr. 443 din 4 mai 1995 și al funcțiilor publice din cadrul lor,  

aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 412/2004 (număr unic 150/MADRM/2020) 

 

Autorul obiecţiilor 

şi propunerilor 
Obiecţii şi propuneri Rezultatul examinării 

Ministerul Sănătății, 

Muncii și Protecției Sociale 

nr. 05/1385 din 04 martie 

2020 

Ministerul Sănătății, Muncii și Protecţiei Sociale a examinat proiectul 

de hotărîre a Guvernului „Cu privire la modificarea Nomenclatorului 

autorităților publice care au activat pînă la punerea în vigoare a Legii 

serviciului public nr.443 din 4 mai 1995 și al funcțiilor publice din 

cadrul lor, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 412/2004” (număr 

unic 150/MADRM/2020), prezentat spre avizare prin scrisoarea 

Cancelariei de Stat nr. 18-23-1794 din 27 februarie 2020 și comunică 

următoarele. 

 

Nomenclatorul autorităților publice care au activat pînă la punerea în 

vigoare a Legii serviciului public nr.443/1995 și al funcțiilor publice 

din cadrul lor a fost elaborat întru punerea în aplicare a prevederilor 

Legii nr.156/1998 privind sistemul de pensii, care prevedea condiții 

specifice de stabilire a pensiilor pentru funcționarii publici. 

Între timp, prin Legea nr.290/2016, capitolul VI din Legea 

nr.156/1998 a fost abrogat. Respectiv, funcționarii publici nu 

beneficiază de condiții specifice de stabilire a pensiilor. 

Reieșind din cele expuse considerăm că, propunerea de modificare a 

Nomenclatorului autorităților publice care au activat pînă la punerea 

în vigoare a Legii serviciului public nr.443/1995 și al funcțiilor 

publice din cadrul lor, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.412/2004 

este inoportună. 

Totodată ținem să menționăm că, la elaborarea Nomenclatorului 

autorităților publice care au activat pînă la 1 ianuarie 1996 și al 

funcțiilor publice din cadrul lor, au participat toate autoritățile publice 

sau succesorul de drept, cu prezentarea documentelor confirmative 

despre autoritatea publică și funcțiile publice din acea perioadă. 

Nu se acceptă, întrucît potrivit punctului 13 din 

Regulamentul cu privire la modul de stabilire și plată a 

pensiilor funcționarilor publici, aprobat prin Hotărîrea 

Guvernului nr. 412/2004, stabilește că „Stagiul de 

cotizare în serviciul public include perioadele de 

activitate (…) în funcţii publice în autorităţile publice 

care au activat pe teritoriul Republicii Moldova pînă la 

data intrării în vigoare a Legii serviciului public 

nr.443-XIII din 4 mai 1995 (abrogată la 1 ianuarie 

2009), conform modului stabilit de Guvern”. Astfel, atîta 

timp cît nu a fost abrogată, această normă servește 

pentru persoanele îndreptățite temei pentru formularea 

cererilor de recunoașterea a activității în funcțiile 

menționate în Nomenclator, drept stagiu de cotizare în 

serviciu public. 

Ministerul Justiției nr. 

04/2273 din 06 martie 2020 

Urmare examinării proiectului de hotărâre a Guvernului cu privire la 

modificarea Nomenclatorului autorităților publice care au activat 

până la punerea în vigoare a Legii serviciului public nr. 443/1995 și 

al funcțiilor publice din cadrul lor, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr. 412/2004 (număr unic 150/MADRM/2020), comunicăm 
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următoarele.  

Sub aspectul intenţiei de reglementare, potrivit notei informative, 

proiectul de act normativ a fost elaborat în scopul înlăturării unor 

lacune din Nomenclatorul supus amendării. Astfel, se menţionează 

că, în adresa Ministerului au parvenit petiţii prin care se sesizează că, 

în pofida faptului că în lista autorităţilor publice care au activat pînă 

la 1 ianuarie 1996, de la compartimentul 09 - 10, figurează asociaţiile 

raionale ale Asociaţiei Agroindustriale a R. S. S. Moldoveneşti pentru 

Viticultură și Vinificaţie „Moldvinprom”, Asociaţiei Cooperatiste de 

Stat „Moldplodoovosciprom”, Asociaţiei Republicane 

„Moldselihoztehnica”, în lista funcţiilor nu este indicată funcţia de 

director al asociaţiei raionale, ceea ce serveşte ca temei de refuz din 

partea Caselor Teritoriale de Asigurări Sociale de a include 

activitatea în aceste posturi în stagiul de cotizare realizat în funcţii 

publice. 

Raţionamentele expuse de iniţiator în notă reflectă motivul şi 

cerinţele care au impus intervenţia normativă.  

Pe plan redacţional, în raport cu normele de tehnică legislativă prin 

prisma Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative, expunem 

următoarele obiecţii şi recomandări. 

La pct. 1 întru corectitudinea redactării normei, recomandăm de a 

indica inclusiv titlul Hotărîrii Guvernului nr. 412/2004 prin care a 

fost aprobat Nomenclatorul. La fel, se va înlătura eroarea privind anul 

emiterii actului normativ (2004). 

Se acceptă. 

La pct. 2 atragem atenția că, în conformitate cu prevederile art. 56 

alin. (1) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative , actele 

normative intră în vigoare peste o lună de la data publicării în 

Monitorul Oficial al Republicii Moldova sau la data indicată în textul 

actului normativ, care nu poate fi anterioară datei publicării. În cazul 

în care se urmăreşte reducerea perioadei de intrare în vigoare a noilor 

prevederi, proiectul actului normativ în cauză trebuie să respecte 

regulile instituite de Legea nr. 100/2017, și anume cele stipulate la 

art. 56 alin. (3), în temeiul cărora „Intrarea în vigoare a actelor 

normative poate fi stabilită pentru o altă dată doar în cazul în care se 

urmărește protecția drepturilor şi libertăților fundamentale ale 

omului, realizarea angajamentelor internaționale ale Republicii 

Moldova, conformarea cadrului normativ hotărârilor Curții 

Constituționale, eliminarea unor lacune din legislație sau contradicții 

între actele normative ori dacă există alte circumstanțe obiective.”. În 

Se acceptă. 



acest sens, este necesară completarea notei informative cu argumente 

pertinente. 

Cancelaria de Stat 

Nr. 16-09-2222 din 10 

martie 2020 

Cancelaria de Stat a examinat proiectul de hotărîre cu privire la 

modificarea Nomenclatorului autorităților publice care au activat 

până la punerea în vigoare a Legii serviciului public nr.443/1995 și al 

funcțiilor publice din cadrul lor, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.412/2004, (număr unic 150/MADRM/2020), și comunică 

următoarele.  

Raționamentele expuse în nota informativă nu sunt argumentate 

suficient de autor pentru instituirea funcției publice de director al 

Asociaţiei Agroindustriale a R. S. S. Moldoveneşti pentru Viticultură 

și Vinificaţie „Moldvinprom”, Asociaţiei Cooperatiste de Stat 

„Moldplodoovosciprom” și Asociaţiei Republicane 

„Moldselihoztehnica”. Inclusiv, nu sunt reflectate sarcinile și 

atribuțiile funcției propuse, pentru a putea fi determinată în categoria 

funcțiilor publice.  

Totodată, în condițiile legislației actuale, ținând cont că prin Legea 

nr.290/2016, au fost abrogate prevederile privind stabilirea pensiilor 

în condiții specifice pentru funcționarii publici, amendamentele 

propuse la Hotărîrea Guvernului nr.412/2004 nu mai sunt relevante. 

Nu se acceptă. Or, în nota informativă s-a menționat că 

în pofida faptului că asociațiile raionale ale Asociației 

Аgroindustriale a R.S.S. Moldovenești pentru 

Viticultură si Vinificație „Moldvinprom”, Asociației 

Cooperatiste de Stat „Moldplodoovosciprom”, 

Asociației Republicane „Moldselihoztehnica” sunt 

prevăzute în Nomenclator, conducătorul acestor asociații 

lipsesc din actul normativ. Dacă în Nomenclator sunt 

incluse astfel de funcții ca contabil-șef, contabil, 

economist, specialist, cu atît mai mult se justifică 

inserarea funcției de director al asociației, față de care 

aceștia erau subordonați. 

Ministerul Finanțelor  

nr. 08-03-133/302 din 

13.03.2020 

 La indicația Cancelariei de Stat nr. 18-23-1794 din 27.02.2020, 

Ministerul Finanțelor a examinat proiectul hotărîrii Guvernului cu 

privire la modificarea Nomenclatorului autorităților publice care au 

activat până la punerea în vigoare a Legii serviciului public nr. 443 

din 4 mai 1995 și al funcțiilor publice din cadrul lor, aprobat prin 

Hotărîrea Guvernului nr. 412/2004 (număr unic – 

150/MADRM/2020) și, în limita competenței funcționale comunică 

lipsă de propuneri și obiecții. 

Se acceptă. 

 

 

 

 

 

Ministru  Ion PERJU 
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